



一纸蝶变 只有一城



济宁这名15岁“学霸”考入西安交大少年班

学习有一套，围棋、书法、钢琴也在行

西安交大2018年少年班名单日前公布，6名济宁“学霸”上榜。而他们中有两人自济宁市第十五中学。其中初四8班的张昊东，和其他成绩优异的孩子相比，他不仅学习好，在钢琴、书法、围棋等领域也有一番“小成就”。

张昊东得知自己被录取后非常高兴。



文/图 本报见习记者 朱熔均 通讯员 刘镇

学习很轻松 一点不像学霸

3月22日，在济宁市第十五中学初四8班，张昊东正端坐在课桌前做着笔记，得知自己被西安交大少年班拟录取后，这个大男孩显得格外淡定。

“学习是一件轻松的事情。”上午6点多起床，晚上9点多睡觉，这是张昊东每天的生活，仿佛和学霸这个词没有太多的联系。但是在张昊东看来，这里有着自己独一无二的学习技巧。专心听课保证每天的听课质量，认真完成老师所布置的作业就是学习。“只要紧跟老师讲的内容，用心完成作业，学习会很轻松。”张昊东说。

“上课时老师会给出几个挑战性的题，我在私下里更偏爱做奥数之类的思维题。”张昊东坦言，每每自己做一些思维题的时候总能感觉到自己的思维宽度被拓展，而且思维拓展与知识牢固度相辅相成，不仅拓宽自己的解题思路，更让自己有更强的题感，更快的找到解

赏杏花

24日上午，2018泗水赏花汇杏花旅游节在圣水峪镇二旗山流域珍珠油杏基地开幕。本届杏花节以“赏杏花，看影展，品文化”为主题，活动内容丰富，盛况空前，将给游客带来一场“色、香、味”俱全的文化盛宴。

本报通讯员 张鲁 见习记者 朱熔均 摄

题点。
靠着这个“技巧”，在2017年12月31日的笔试中，张昊东以312分的高分在2300多名考生中脱颖而出，以第19名的成绩进入面试，成功“闯进”少年班。

做事特专注 本人多才多艺

一张床，一张书桌，不大不小的卧室里摆放着各类书籍和试卷，这间卧室就是张昊东学习的“天堂”。

“儿子能考进少年班，我挺为他自豪的。”张昊东的母亲朱学玲说，他从小就喜欢阅读，做事特别专注。早在幼儿园时，就读完了四大名著。业余时间他的爱好也非常广泛。围棋二段、书法十级、钢琴十级都是他课余爱好的成果。

“我和他爸和孩子相处起来就像朋友一样，从没刻意地说教过。”在朱学玲眼

里，孩子的学习就是一个紧张的过程，而父母需要引导孩子把压力释放出来。朱学玲说，每天吃晚饭时，一家人总是坐在一起畅所欲言，把平时的问题或困惑在吃饭过程中解决。

从教25年的伊莹是张昊东四年的班主任，用她的话说，她见证了张昊东的成长。“当时他来的时候才11岁，现在已经长成一个大小伙子了，我为他感到自豪。”伊莹说，从张昊东一进学校时，成绩就特别出彩，但是在她眼中，张昊东永远是个小孩子。

在伊莹眼里很多人都把考上少年班的孩子神化了，其实他们和很多孩子一样，在学习中也会有适应期。“就在去年的时候，班里换了一个老师，昊东就有点觉得不适应。”伊莹说，当时他总会觉得要么课程进度快一些、要么课程进度慢一些，得过了小半个月，他才慢慢的适应。



新旧动能转换 强化督导问责

本报济宁3月28日讯(记者 晋森 马云雪) 28日，济宁市发改委对承担的新旧动能转换重点工作任务进行了安排部署，并将强化督导问责，确保新旧动能转换工作有力有序有效地推进。

济宁是个典型的煤炭资源型城市，产业“偏黑、偏重、偏低”，经济发展对资源的依赖性较重，传统动能占据绝对主导地位。特别是近两年，煤炭产能严重过剩、需求大幅下降，再加上环保倒逼，煤炭产业告别了“黄金十年”。

加快新旧动能转换、推进产业转型升级、实现高质量发展对济宁市尤为重要。

济宁市将深刻把握新旧动能转换的意义和要求，用足用好新旧动能转换重大战略机遇和政策，加快把新兴产业培育大，把传统产业改造好，把落后产能化解掉，打造现代产业新体系，全面提升经济发展质量和竞争力。

目前，市委市政府已经明确提出把新旧动能转换作为“一号工程”“牛鼻子工程”。

截留五保供养资金 民政办主任胆真大

本报济宁3月28日讯 28日，济宁市纪委通报了4起腐败和作风问题典型案例。

2013年7月和2014年1月，泗水县财政局向小张庄村拨付该村15户危房改造补助资金共计16.5万元，泗水县中册镇小张庄村原书记张辉如截留8.9万元，大部分用于村集体招待费等支出。张辉如还存在其他违规违纪问题。2017年12月，张辉如受到留党察看一年处分。

汶上县刘楼镇民政办主任孙琳在任该镇民政办主任期间，截留上级财政拨付的镇敬老院五保供养资金共计28.66万元，部分用于镇民政办日常办公、招待等费用支出。2017年12月，孙琳受到党内严重警告处分。

2015年10月，兖州区小孟镇张庄子村党支部书记张士豹、村党支部委员兼会计苏茂昌在协助镇政府为村民申办农村五保救助工作中，不积极主动为贫困群众解决困难，未给符合五保供养条件的该村孤寡老人申办享受五保供养。2018年2月，苏茂昌受到党内严重警告处分，张士豹受到党内警告处分。

邹城市大束镇张庄村党支部书记、村委会主任党庆洪在该村进行申报低保工作中，入户调查不到位，对低保申报材料审核把关不严，导致不符合低保条件的人员享受低保待遇。2017年12月，党庆洪受到党内严重警告处分。

(廉洁济宁)